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pra gli interessi dei nostri connazionali vigilano 
anche il Governo ed il Parlamento italiano. {Be-
nissimo !) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro degli affari esteri. 

Mancini, ministro degli affari esteri. Dichiaro 
all'onorevole Pelosini che una lunga corrispon-
denza, la quale conta, non già mesi, ma bensì 
anni, intervenne tra la regia legazione di Madrid 
ed il Ministero degli affari esteri intorno a questa 
questione complicata che riguarda una chiesa de-
molita e le pretese che sopra di essa aveva il 
nunzio pontificio. 

Io ringrazio l'onorevole Pelosini di voler ri-
mandare la discussione di quest'argomento a quella 
non lontana del bilancio del Ministero degli af-
fari esteri. Frattanto lo assicuro che avrò cura 
di chiedere tutte le informazioni sullo stato ul-
timo r1ella controversia. 

Pelosini. Chiedo di parlare, 
Presidente. Parli pure. 

Pelosini. Ringrazio l'onorevole ministro di que-
ste spiegazioni. 

Presidente. L'onorevole Farina Luigi ha pre-
sentata questa domanda di interrogazione: 

" Il sottoscritto desidera d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sui provvedi-
menti che crederà di prendere circa i danni pro-
dotti dalla frana nella galleria del Rospo che ha 
interrotto, con grave danpo del commercio e dei 
viaggiatori, il transito ai convogli. „ 

Questa interrogazione si riferisce allo stesso 
argomento al quale si riferiva quella dell'onore-
vole Compans di cui diedi lettura alla Camera nei 
giorni passati e che rileggo: 

" Il sottoscritto desidera interrogare 1' onore-
vole ministro dei lavori pubblici sulle conse-
guenze della interruzione ferroviaria tra Mone-
glia e Deiva, e quali siano le intenzioni del Go-
verno per prevenire efficacemente i pericoli per 
la sicurezza dei viaggiatori e per lo sviluppo del 
commercio che si ripetono con troppa frequenza 
in taluni punti del tracciato Genova-Spezia. „ 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici di 
dichiarare se e quando intenda di rispondere a 
queste domande d'interrogazione. 

Genala, ministro dei lavori pubblici. Sono agli 
ordini della Camera. Se la Camera crede potrei 
rispondere anche subito a queste domande d ' in -
terrogazione, altrimenti risponderò domani in fine 
della seduta. 

Presidente, Onorevole Companj, acconsente? 

Compans. Io pregherei l'onorevole ministro di 
consentire che la mia interrogazione fosse svolta 
in fine della seduta di domani. 

Genala, ministro dei lavori pubblici. Sta bene, 

Presidente. Onorevole Farina Luigi*acconsente? 

Farina Luigi. Acconsento. 

Presidente. Rimane dunque stabilito così. 
Gli onorevoli Sani Severino e Costa hanno pre-

sentata la seguente domanda d'interpellanza: 

" I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onorevole 
presidente del Consiglio e l'onorevole ministro di 
grazia e giustizia intorno all'ammonizione da cui 
fu colpito Arturo Ceretti di Mirandola, non che 
per sapere quali siano gli intendimenti del Go-
verno riguardo all'applicazione della legge sulla 
ammonizione. „ 

Prego l'onorevole ministro di grazia e giustizia 
di voler dichiarare se e quando intenda di rispon-
dere a questa domanda d'interrogazione. 

Pessina, ministro di grazia e giustizia. Domani 
dirò se e quando intendo di rispondere a questa 
domanda d'interrogazione. 

Presidente. Onorevole Sani Severino, accon-
sente? 

Sani Severino. Sì, signore. 

Discussione sull'ordine del giorno. 

Martelli-Bolognini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli pure. 
Martelli-Bolognini. Mi permetterei di fare una 

preghiera all'onorevole nostro presidente ed alla 
Camera, di voler, cioè, inscrivere nell'ordine del 
giorno della seduta di domani il disegno di legge 
pei mandamenti di Pistoia che fa presentato ormai 
da 3 anni e che, senza lunga discussione, potrebbe 
essere votato. 

Presidente. Domani, in principio di seduta, an-
zitutto, deve esser svolta la interpellanza dell'o-
norevole Panattoni, come la Camera ha deliberato; 
poi, l'onorevole Luchini Odoardo fa istanza perchè 
domani gli si permetta di svolgere una proposta 
di legge di sua iniziativa che, da lungo tempo fu 
presentata al banco della Presidenza. Ferciò do-
mani, in principio di seduta, la Camera si dovrà 
occupare di questi due argomenti. Prego dunque 
l'onorevole Martelli-Bolognini di fare la sua pro-
posta in altra seduta. 

Martelli-Bolognini. Va bene. 


